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Kennisgeving instemmingsbesluit gewijzigd winningsplan UMOG, gasveld

Harkema – Ministerie van Klimaat en Groene Groei

De Minister van Klimaat en Groene Groei (minister) heeft een definitief instemmingsbesluit genomen

voor het gewijzigde winningsplan UMOG voor gaswinning. Het instemmingsbesluit op het winnings-

plan, met de daarbij behorende documenten en adviezen, ligt ter inzage van donderdag 29 mei 2025

tot en met woensdag 9 juli 2025.

Wat is ingediend? 

De Nederlandse Aardolie Maatschappij B.V. (NAM) heeft op 17 augustus 2023 een gewijzigd winnings-
plan UMOG ingediend. De NAM verzoekt om instemming met een verlenging van de winning uit het
gasveld Harkema tot en met 2031. Sinds 2010 wint NAM gas uit dit gasveld. Het maximale productie-
volume wijzigt niet.

Het gasveld Harkema ligt geografisch in de provincie Fryslân, de gemeente Achtkarspelen en in het
verzorgingsgebied van het waterschap Wetterskip Fryslân.

Het gasveld Harkema is een van de velden uit het winningsplan UMOG; andere velden uit dit
winningsplan zijn Ureterp, Marum, Opende-Oost en Grootegast. Voor deze gasvelden wijzigt er niks
met dit besluit.
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Waar kunt u de documenten inzien? 

U kunt van donderdag 29 mei 2025 tot en met woensdag 9 juli 2025 het instemmingsbesluit en de
bijbehorende documenten inzien op www.mijnbouwvergunningen.nl/umog.

Van 5 december 2025 tot en met 15 januari 2025 lag het ontwerpbesluit op het winningsplan ter
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inzage. Hierop zijn zienswijzen ingediend. In de Nota van Antwoord is opgenomen of en hoe de
zienswijzen in het definitieve besluit zijn verwerkt.

Waarom winnen we nog gas in Nederland? 

Nederland wil klimaatneutraal zijn in 2050 en stapt daarom geleidelijk over van fossiele naar duur-
zame energie. Toch heeft Nederland de komende jaren nog aardgas nodig voor een deel van de
energievoorziening. Zo kunnen huishoudens die nog gas gebruiken hun huis blijven verwarmen.
Aardgas uit het buitenland importeren betekent meer uitstoot van CO2 en kan ons land afhankelijker
maken van andere landen. In Nederland winnen we gas uit zo’n 200 kleine gasvelden. Hiervan ligt
ongeveer de helft onder land. We winnen alleen gas uit deze kleine velden als dit veilig en verant-
woord kan.

Wat zijn de vervolgstappen? 

Indien u belanghebbende bent en het niet eens bent met het instemmingsbesluit, dan kunt u van
donderdag 29 mei 2025 tot en met woensdag 9 juli 2025 beroep instellen bij de Afdeling bestuurs-
rechtspraak van de Raad van State, Postbus 20019, 2500 EA Den Haag.

Het beroepschrift moet ondertekend zijn en ten minste de dagtekening bevatten en de naam en het
adres van de indiener, een omschrijving van het besluit waartegen het is gericht en de gronden van
het beroep. Zie ook www.mijnbouwvergunningen.nl/beroep.

Voor het indienen van een beroepschrift moet u griffierecht betalen. Nadat u het beroep heeft
ingediend, zal de rechtbank u laten weten hoeveel en wanneer u moet betalen. Meer informatie vind u
www.rechtspraak.nl.

Wilt u meer weten? 

Voor meer informatie over de procedure verwijzen wij u naar www.mijnbouwvergunningen.nl/umog.
Indien u nog vragen heeft, kunt u contact opnemen met dhr. B. Straatman, te bereiken tijdens
kantooruren via 070 379 69 70, of via mijnbouwvergunningen@minezk.nl (onder vermelding van
‘Gaswinning UMOG’).
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